

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera... 8 pesetas  
Extranjero y Ultramar... 10

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos  
á precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 280

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

AÑO VII.—NÚM. 2.128

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 5 de Febrero de 1899

**El Noticiero Sevillano**  
es el periódico de mayor circulación  
de Andalucía  
GRABADOS EN TODOS LOS NUMEROS

**SIMÓN MARCO**  
Muebles á precio de fábrica  
**TARIFA, S**

**Gran Almacén de Muebles**  
DE TODAS CLASES, PRECIOS DE FABRICA

José Baldó-Sierpes, n.º 23

**Edición de la mañana**

**Rotulaciones americanas**

El Ayuntamiento de esta capital, inspirándose en patriótica idea, intenta suprimir en las vías públicas cuantos nombres tengan relación ó se refieran á las islas de Cuba, Filipinas y Manila, ingratas tierras hoy gobernadas por una nación á la que muy bien puede aplicarse, variando en algun tanto su texto, aquellas célebres frases de entrar esclavos de un deber de humanidad, para salir señores con obrar despótico.

Para conseguir el fin que se propone la corporación municipal, hace asesorado de persona perita y conocedora del origen histórico que encierra los nombres actualmente colocados en las calles de Sevilla.

El señor Alvarez-Benavides, autor de las *Curiosidades* acerca de nuestra metrópoli y persona á quien se conceden extensos conocimientos en la materia, llamado á emitir sus informes en este asunto, acaba de presentar un concienzudo trabajo, el cual, por ser de actualidad, reproducimos algunos de los párrafos más interesantes.

«Sevilla, cuna de inolvidables sucesos, y capital que nunca vaciló en perpetuar la memoria de sus hijos ilustres en ciencias, artes ó virtudes, dedicando un honroso recuerdo en lugar público á gloriosos hechos cuya realización admiró el mundo y cuya fama se esparció por doquiera existen pueblos civilizados, siempre fué parca en llevar á sus calles los nombres de aquellas poblaciones descubiertas alende los mares por el inmortal navegante Colón, quizás presintiendo que algun día aquellas preciadas antillas obtenidas á costa de talento, de abnegación y de valor, iríanse poco á poco perdiendo en aras de mezquina política y de torcidas administraciones.

La gloriosa época de la reconquista; la manuable etapa de la invasión francesa; los infinitos sevillanos ilustres que legaron á su patria páginas de honor; las poblaciones que en España desuellan por su importancia é historia y la multitud de nombres y hechos cuya resonancia jamás se borran en los anales de la capital andaluza, todos alcanzaron un preferente sitio bajo los muros que la rodeaban.

Pero sin comprender la razón, puesto que la victoriosa nación de antaño nunca pudo entrever los desastros y desgracias que hoy la afligen, escudó sus recuerdos á los pueblos situados al otro lado de los mares y en cuanto á Sevilla, más olvidadiza ó tal vez más previsora que otras capitales, nunca pensó en que un Cavite, un Santiago de Cuba, un isla del mismo nombre, un Luzón, un Filipinas, un Santo Domingo ó un Manila, fueran nombres que los sevillanos pronunciaran al dirigirse por las calles de este territorio.

Mas no por eso relegó al olvido la memoria de aquellos esforzados varones que llevados de noble estímulo y guiados por el amor patrio, consiguieron unir un nuevo florón á la corona de la egregia reina doña Isabel la Católica, y para este fin, en distintos órdenes de fechas hemos visto perpetuar en nuestras calles la memoria del insigne marino Cristóbal Colón y de su ilustre hijo Don Hernando.

También hemos visto conmemorar el histórico convenio de la Rábida y consagrar un recuerdo á su guardian Padre Marchena, y nombres que juntos señalan los primeros pasos del descubrimiento.

Tenemos asimismo el de Talavera, recordando al conde de la Reina Católica, Hernando de Talavera, virtuoso fraile que con sus consejos, nacidos al calor de un talento y práctica nada comunes, tanto influyó en la realización de aquel plan glorioso de insular y temerario.

Igualmente no se olvidaron los de Flota, Alvarado y Pinzón, recordando el primero las flotas que se organizaron en este puerto y condujeron á tierras americanas valerosos hombres que diseñaron á conocer aquel continente, y los últimos para inmortalizar los nombres de los célebres capitanes, bajo cuya perla estuvo la primera flota española que acometió el atrevido proyecto.

Tampoco Sevilla, en cuyo puerto se desarrollaron las primeras escenas del descubrimiento, olvidó el nombre de Magallanes, quien después de celebrada la memorable misa de los navegantes en el barrio de Triana el día 10 de Agosto de 1519, partió con otros caballeros al lejano país que más tarde tantas riquezas aportó á España y recobró para está el estrecho nombrado como aquel bravo guerrero.

Al lado de los anteriores aparece el no menos célebre de Hernán Cortés, conquistador de aquellos fructíferos terrenos, y el de Fray Bartolomé de las Casas, notable misionero católico que á costa de su vida fundó en pueblos salvajes las luces del saber y del catolicismo.

fundó en pueblos salvajes las luces del saber y del catolicismo.

Aunque la comprobación no existe, asegura tradición llegada hasta nuestros días, que un Rodrigo de Triana dió la voz de «Tierra...!» al divisar desde su guardia á bordo de las primeras de aquellas islas, hecho que para perpetuarlo en su fondo, llamárase ó no Rodrigo, fuera ó no de Triana, pasó á indiarlo la calle del mismo barrio, antes rotulada Verberna.

Finalmente, por separado de los anteriores nombres, pero guardando relación íntima con los sucesos posteriores al descubrimiento y dominio en América, nacieron los de Ximénez de Cisneros, Procurador, Mendez-Núñez y Callao.

Quedan probadas nuestras afirmaciones y veamos ahora si algo queda que encajar pueda en los moldes de la idea concebida por el municipio.

A fin de no fatigar la memoria, examinemos el callejero oficial de Sevilla, observando que de las setecientas calles y plazas encerradas en la población, solo tres parecen guardar alguna analogía con la proposición.

Estas son la Plaza de Cuba y calles La Florida y Nuevo Mundo.

Pero meditemos antes de dar un paso aventurado: ¿podemos asegurar que se refieren al descubrimiento?

Desde luego afirmamos que no, y como toda afirmación exige la oportuna prueba, allá va tal y como la historia nos la presenta.

La primera de dichas vías constituye una pequeña plazuela situada en la fejería de San Vicente y comprendida entre las calles Res y Mendoza Ríos.

En el año de 1845 era conocida por Plaza del Carmen; después pasó á formar parte de la calle Mendoza Ríos, y en el año de 1868 se segregó de esta vía rotulándose Plaza de Cuba.

Este nombre no alude como algunos creen al marquesado de Cubas, cuyo título lleva la señora condesa de Casa-Galindo, domiciliada en la señorial vivienda de la plaza del Museo, siendo entre otras la más atendible razón para creerlo así, el que, durante aquel período revolucionario, se estaba muy lejos de perpetuar en las calles de Sevilla, nombres que se refiriesen á la nobleza de nuestros tiempos.

También lo prueba el no existir acta capitular que concore y aclare este punto y á más contamos con el autorizado parecer del señor Gestoso y el dicho del oficial de la comisión de Estadística que se formó en aquella época, afirmando lo anteriormente expuesto.

Por lo tanto es de suponer, sin que por nuestra parte lo aseguremos, que el dicho nombre de Cuba puede referirse á la isla cuyo dominio perdió España.

Respecto á la rotulada Florida refiérese á los baños públicos del mismo nombre establecidos en esta calle muy próximos á la de Industria.

Y en cuanto al de Nuevo Mundo, primero la calle se llamó de Matamoros, luego de Cuahilleros y después, durante mucho tiempo, se denominó Mundo Nuevo hasta trocarlo por Nuevo Mundo, aludiendo, no al mundo descubierta por Colón, si no á que esta vía, al igual de otras inmediatas, pasaron á constituir el punto que en Triana llamábase Barrio Nuevo, naciendo de este detalle el pensamiento de nombrar Mundo Nuevo y después Nuevo Mundo á la calle más importante labrada en terrenos de la jurisdicción reformada.

¿Nos queda algun punto por examinar? Uno tan solo: Aparte de lo manifestado existen en el interior de la Casa de Moneda las calles Habana, Matienzo, San Nicolás, Güines y El Jovo, pero como quiera que las atribuciones de los ayuntamientos no alcanzan á implantar reformas dentro del dominio particular, es imposible, legalmente considerado, trastornar aquellas rotulaciones sin previo consentimiento de la persona que tuvo á bien colocarlas.

Español y caballero, concejal por añadidura, es quien puede hacerlo, atendiendo al patriótico objetivo que se quiere realizar; esperemos pues sus obras, seguros de obtener un resultado en concordancia con el pensamiento.

En cuanto á lo demás, sentimos que la casa Pickman no tenga que sustituir por otras para distinto fin, las letras de porcelana que cayeran hechas pedazos pertenecientes á nombres de poblaciones donde hoy flamea el pabellón norteamericano.

B. S. de Viena.

## La Exposición Universal de París

El *Monitor de las Exposiciones* publica en su último número las siguientes noticias respecto á la que se verificará en París el año que viene:

Puede decirse desde ahora que la albanilería de los palacios de los Campos Eliseos está concluida; se han colocado las columnatas en todo el contorno de los edificios, y muy pronto quedará en su sitio el dintel superior que ha de coronar la obra, con lo cual está terminado el trabajo de los albaniles.

La parte posterior del Gran Palacio, confiada á M. Thomas, es la más avanzada, y con motivo; allí se comenzó á trabajar dos meses largos antes que en el resto. Los muros están ya levantados y colocada la ferretería que ha de separar los pisos; la rotunda de acceso que da á la Avenida de Antin está bien indicada, tanto en plano como en elevación; el emplazamiento de las futuras escaleras se apercebe por todas partes, y también las bajadas en plano inclinado para las futuras caballerías; hace falta muy poco esfuerzo para darse ya cuenta de la impresión que producirá el palacio una vez terminado.

Los balcones interiores que rodean las grandes salas laterales se han construido de cemento armado; este trabajo realízase sobrecoque, y se siente cierta impresión al lanzarse sobre aquellas plataformas de al-

gunos centímetros de espesor, colocadas sobre largueros de cinco á seis metros.

El atrevimiento de los constructores no tiene límites, pero como son gentes prudentes dirigidas por arquitectos muy competentes, debemos inclinarnos ante su manera de obrar y tener confianza; no habrá accidentes, está bien entendido; pero á pesar de esto, el espíritu siente cierta inquietud ante una resistencia aparente tan pequeña.

No abandonaremos los talleres de los Campos Eliseos sin echar una ojeada al palacio Girault. Este edificio, de menores dimensiones que su congénere, destinado á ser propiedad de la villa de París, es una joya de gracia y elegancia. Su construcción marcha con toda regularidad, y quedará terminada antes del plazo fijado: ya se trabaja en la parte escultural, que necesitará todo el año de 1899; pero esto no impide que también se trabaje en la decoración interior: la colocación de la cubierta será cosa de algunas semanas.

El jardín interior, rodeado de una columna en hemiciclo, constituirá un rincón de descanso interior encantador, siempre á la sombra, y allí estarán conservados, como en un estuche, los mármoles más bellos que posee la villa, y cuyo número aumenta cada año con nuevas adquisiciones.

Se han dado órdenes á los contratistas para activar los trabajos, de manera que las agencias de arquitectura puedan instalarse pronto en la parte del palacio que le está reservada; hay, pues, motivo para esperar que dentro de poco se procederá á la demolición del pabellón central del palacio de la Industria, con él desaparecerá el último vástago de la Exposición de 1855, que fué la cuna de las exposiciones universales en Francia...

La construcción del puente Alejandro se continúa activamente; los estribos están terminados en la obra gruesa y se han comenzado á construir los cuatro pilones que han de servir de decoración á las entradas. Este trabajo, que no es considerable y que puede hacerse por varios puntos á la vez; puesto que se reparte en cuatro talleres, quedará terminado en breve.

Alrededor de estos bloques de piedra se colocarán empalizadas, que los cubrirán completamente, y durante un año estarán ocultos; los escultores elegirán su domicilio en estas barracas para dedicarse sobre el terreno mismo á ejecutar los motivos del decorado.

Durante este tiempo se colocará rápidamente la parte metálica con ayuda de la pasadera de construcción que ya está funcionando. El ensamblaje de las armaduras durará de cinco á seis meses, después se retirará la pasadera y desde la primavera próxima se podrá admirar la forma de la obra en su estructura general.

Ya hemos dicho que en las partes bajas de los muelles, á las orillas del Sena, se han establecido galerías cubiertas en el sitio de los estribos del puente para el paso de los tranvías que corren á lo largo del río por ambas orillas; desgraciadamente la Exposición y la Compañía de ómnibus están en desacuerdo respecto á ciertos particulares del enlace de la línea. Este entorpecimiento es muy perjudicial, porque no pueden comenzarse las construcciones que se han de levantar sobre los muelles, mientras no se termine la cuestión.

Pero es de presumir que se zanjan pronto las dificultades, para que se principien en seguida las fundaciones; los proyectos están listos y solo se espera la orden para comenzar su ejecución. Las orillas del Sena deben constituir uno de los *clous* de la Exposición; por un lado tendremos los pabellones extranjeros en cuya construcción se va á desplegar extraordinario lujo y esplendor. En la otra derecha se edificará un millar de palacetos que, por sí solos atraerán á los visitantes, tanto como todas las demás partes de la Exposición reunidas; en este sitio se construirá la calle de París, que ha de dejar muy atrás los recuerdos de la calle del Cairo de 1889.

## La calle Duque de Veragua

No se ha decidido aun qué vía llevará el nombre del ilustre descendiente de Colón; pero sin temor á equivocarnos, podemos asegurar que si como es presumible, el rótulo de la plaza de Cuba no significa otra cosa sino el nombre de la isla que acabamos de perder, será aquél sustituido por el del mencionado hijo adoptivo de la ciudad, para cumplir el acuerdo tomado por el Ayuntamiento.

Será pues, la parte no hace mucho tiempo segregada á la calle Mendoza Ríos, la que se rotulará con el nombre de «plaza del Duque de Veragua».

Respecto al pensamiento por nosotros expuesto sobre la conveniencia de sustituir el nombre de la calle Murrillo, existe una razón fundamental para desecharlo: en dicha vía vivió bastante tiempo el pintor de las Concepciones y es justo perpetuar este hecho.

## Noticias locales

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, residencia de los padres jesuitas, dará principio hoy día 5 el ejercicio de los siete domingos en honor del patriarca San José.

En todos ellos habrá por la mañana misa de Comunión general, y por la tarde, á las cuatro, rosario, meditación y plática, á cargo de última de los padres de la referida orden.

El lunes de la semana entrante regresará de las «Mezquillas» el señor don José Benjumea y sus bellísimas hijas Carmen y Fernanda.

Fueron muchas las distinguidas personas de Sevilla que para reiterar el pésame acudieron anoche á la morada de la marquesa viuda de Bickman con motivo de ser el caso de un mes del fallecimiento de su ilustre esposo (q. e. p. d.).

Se encuentra enfermo el abogado de este colegio, nuestro buen amigo don Manuel García Campos, al que deseamos alivio.

El Septenario de Dolores que con tanta solemnidad se celebra todos los años en la parroquia de Santiago, comenzará el día 20 del presente mes de Febrero, después de las oraciones, predicado todas las noches el doctor don Juan Francisco Muñoz y Pavón, cura de dicha iglesia y profesor del Seminario. Cantarán los señores Pardo y Astillero.

En los venideros carnavales la sociedad de profesores «Tana Hispalense» visitará las casas más principales de esta capital, ejecutando las escogidas piezas de su repertorio.

Han quedado instalados los nuevos mecheros Ater en las farolas del alumbrado público situadas en la plaza del Pan y calles Cuna, Acetres, Buiza y Mensaque, Orfila y Alonso el Sabio.

Segun leemos en la prensa de Caracas, el torero Juan José Durán, *Pipa*, está haciendo brillantísima y lucida campaña por aquellas plazas americanas.

En una revista que firma uno de los revisores de más cartel, se hace grandes elogios de las faenas realizadas por el valiente novillero gaditano.

Parece que muy en breve, una vez concluidas las reformas reglamentarias exigidas, volverán á darse espectáculos en la *Escuela Taurina Sevillana*.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

(SERVICIO RETRASADO)

El «Blanco y Negro»

Inauguración del palacio

Madrid 4, 6-20 t.

Hoy ha sido inaugurado el soberbio palacio que en esta corte construye el periódico literario *Blanco y Negro*.

El acto revistió extraordinaria solemnidad y á él asistieron de artistas, literatos y políticos, lo más florido y selecto.

La instalación ha sido muy elogiada. La mayoría la ha considerado como una de las mejores de la Península.

(SERVICIO CORRIENTE)

Consejo de ministros

Madrid 4, 8 á 11 n.

El celebrado por los ministros ha durado hoy tres horas.

Las garantías y las Cortes

En principio quedó resuelto el alzar la suspensión de las garantías, antes de la apertura de las Cámaras, y que estas se abran el día 20.

Concesión y negativa

Se ha acordado la concesión de un crédito de 600.000 pesetas para la representación de España en el congreso universal de París.

El indulto de los reos de Ara, llevado al Consejo por el señor Groizard, fué denegado.

Lo de Ultramar

Redúcese la suspensión del ministerio de Ultramar á la cesantía de un 80 por 100 del personal del ministerio y á la de un 24 del de la Sala de Ultramar.

Recompensa á Ríos

Es de justicia

El gobierno concederá al general Ríos una importante recompensa, premiando los méritos contraídos en su gestión favorable á los intereses de España en el archipiélago filipino.

El Supremo de Guerra

Cruces de San Fernando

Hoy se reunió, como telegrafié, el Consejo Supremo de Guerra y Marina en pleno, para informar varias propuestas de cruces de San Fernando.

Del proceso Cervera se ocupará el Consejo en la semana próxima.

Dimisión comentada

Es objeto de comentarios el hecho de haber dimitido el consejero del Supremo, general Cubas.

Los carlistas

Noticias de

«Le Intransigent»

El periódico de Rochefort, *Le Intransigent* asegura que el embajador de España en París ha avisado á la policía francesa, de la actividad que despliega don Carlos en su propaganda y preparativos.

Con tal motivo la vigilancia ha sido redoblada en la frontera.

El mismo periódico que tanto nos quiere, dice que los carlistas han realizado un empréstito de 74 millones de francos.

Se necesita escuadra

Gutierrez Sobral lo dice

El teniente de navío Gutierrez Sobral juzga que las defensas militares de las costas y de las colonias que á España quedan son ínfimas si no se cuenta con una armada poderosa que evite el bloqueo.

Recuerda, como argumenta, lo que nos ocurrió en los bloques efectuados por los yankees en las antillas.

De la repatriación

El «Atava»

Ha salida de Cienfuegos con dirección á Málaga, el trasatlántico *Atava*, conduciendo al primer batallón del regimiento de Borbón.

## El «Alfonso XIII»

El vapor *Alfonso XIII* también ha zarpa-do con dirección á Cádiz y Barcelona, conduciendo fuerzas correspondientes á los batallones de Cataluña y Covadonga, escuadrones de Tetuán, Treviño y del Principi.

Vienen los generales Aldave y Aguirre. Los que quedan  
Quedan hoy en Cuba 9.300 individuos por repatriar.

## Denuncia falsa

El soldado Félix Rodríguez á que se refería la denuncia hecha de que no se le había abonado nada el embarco en Cuba, fué llamado al ministerio de la Guerra para que declarara la razón de aquella.

El soldado declaró que la denuncia era falsa, pues él recibió en Cuba cuanto le correspondía.

## Curándose en salud

Los generales

Dícese que un general de división de ilustre apellido convocará á los demás generales para evitar vayan al Parlamento aquellos asuntos que puedan ser resueltos por tribunales de honor.

## Balance del Banco

Estado de la semana

El balance del primer centro de crédito acusa el siguiente resultado:  
El oro permanece igual.  
La plata ha disminuido en 255.737 pesetas y las cuentas corrientes en 7.096 027.  
Los billetes han aumentado en 9.230.425 pesetas.

## El cadáver del «Pegote»

Su conducción

Se ha verificado la conducción del cadáver del piador Antonio Bejarano, *Pegote*, de la cuadrilla de *Guerrita*, á la estación del Mediodía.

Llevarán el féretro *Pepe el Largo*, *Melones*, *Molina* y un individuo de la familia.

Sobre él veíanse dos coronas, una de su madre y otra de su hermano Angel.

Al acto concurrió poco acompañamiento.

(TELEGRAMAS URGENTES DE LA MADRUGADA)

## Liquidación de Ultramar

Cuentas y millones

Madrid 5, 1 á 2 madrugada.  
El ministerio de Ultramar tiene por aprobar 41.000 cuentas y por liquidar quedan ocho millones de pesos, en concepto de restos.

El to despachará el Tribunal de Cuentas de la Península.

## Actos loables

Con motivo de las cesantías en el ministerio de Ultramar, se están dando casos muy dignos de elogio.

Uno de ellos es el siguiente:  
Don Juan León, empleado con 40.000 reales ha pedido la cesantía, á condición de que se evite la de otros empleados de pequeños sueldos.

## Por repatriar

Un ministro nos ha dicho que aun quedan en Cuba 11.200 soldados por repatriar, los que vendrán en lo que resta del mes de Febrero.

## Ampliación del Consejo

Lo que se reserva

Creemos que el Consejo celebrado ayer por los ministros tuvo bastante importancia, especialmente la parte que se reserva referente á política interior é internacional y á la segunda parte del cablegrama que del general Ríos recibiera ayer el gobierno.

Los ministros nos han dicho que la mayor parte del tiempo fué invertido por el señor Romero Girón, que hizo un discurso justificando los siguientes acuerdos referentes á la supresión del ministerio de Ultramar, que en principio se tomaron en el anterior Consejo:

- 1.º El ministro seguirá al frente de la comisión liquidadora sin sueldo.
- 2.º Se economizará el 74 por 100 del personal y el 77 del material.
- 3.º Solo quedarán los empleados indispensables para despachar los negociados de las deudas coloniales archivo y liquidaciones.
- 4.º Se suprime la Sala de Ultramar.
- 5.º El mismo día en que sea suprimido el ministerio de Ultramar será firmado el nombramiento del señor Romero Girón para la cartera de Fomento.

## Asuntos filipinos

Los ministros leyeron los cablegramas recibidos del general Ríos, en los que se da cuenta de que en la asamblea de Malolos hubo de hablarse en Diciembre de la conveniencia de libertar á ciertos españoles, pero que Aguinaldo había decidido lo fueran el 23 de Enero.

Hablaron los consejeros de la repatriación de Filipinas, con motivo de creer que los Estados Unidos enorgañarán á la Compañía Trasatlántica de efectuarla.

## Otros asuntos

Se despacharon cuatro expedientes del ministerio de la Guerra y uno de Hacienda, de poco interés.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de haber visitado á los hospitales de Madrid, á fin de desoargar el hospital general, que se encuentra llenísimo de enfermos.

Hasta ahora solo hay medio de trasladar 200 camas.

Los recursos para ello se arribarán buscando los sobrantes del capítulo de beneficencia y pidiendo auxilio á la Diputación de Madrid.

## Detalles parlamentarios

El jefe del gobierno dijo que le había visitado el señor Montero Ríos para ocuparse del modo como discutirán las Cámaras el tratado de paz.

Muerte del "Pegote"

Ha sido sentidísima aquí la muerte del tan infortunado como valiente picador de toros cordobés Antonio Bejarano Millán, popular por su apodo "Pegote".

¡Dios le tenga en su gloria! Decía en varias ocasiones Guerrita: Algunos veces de las que paso por Madrid, no voy a verlo porque me dá mucha pena, y no puedo desahogarme luego. Le quería bien.

¿Quién no recuerda sus continuos alardes de temeridad taurina? su gallardía a caballo en los tercios de las plazas?

A. Escamilla Rodríguez.

Noticias locales

En los días 8 y 11 del corriente mes se celebrarán subastas en los ayuntamientos del Ronquillo y Castillo de las Guardas para enagenar varias fincas cuyos dueños son deudores al Estado por cuotas de contribuciones.

Sería conveniente que la empresa de los tranvías retirara de las calles más céntricas los rails que hay levantados del antiguo sistema, por causar molestias a los transeúntes.

Se han comenzado los trabajos para adouinar la calle Res. Falta hacia esta mejoría en esta calle y en la de Alfoqueque, por ser ambas de gran tránsito, por hallarse próximo el cuartel del Carmen y el paso obligado para los barrios de San Vicente y San Lorenzo de las personas que se dirigen a la estación de la plaza de Armas y pasadera sobre el Guadalquivir.

Continúan los rateros haciendo de las suyas en el popular barrio de San Vicente, que parece estar inéfano. Anoche trataron de robar una tienda de la calle de Teodosio y la casa de un sacerdote en la plaza de Minas. En ambos vieron fracasados sus intentos los cacos.

El pequeño artista Enrique Ramírez, a quien subvencionaba antes el Ayuntamiento, está en la actualidad modelando el busto del jefe de la sección de Quintas del Ayuntamiento señor Fierro.

Durante todo el día de hoy se ha estado trabajando en el negociado de Quintas del Ayuntamiento, haciendo comprobaciones y otras diligencias preparatorias para el sorteo de mozos que ha de celebrarse el domingo próximo.

Don Prudencio Sanchez y Sanchez ha presentado en este Gobierno civil una solicitud a nombre de don Plácido Alejandro Robledo, para el registro de la mina de hierro titulada Los Dos Varcares, término de Navas de la Concepción.

Ha sido nombrada maestra suplente de la escuela pública de niñas de Conquista, doña Cristina Méndez Caron.

Por este rectorado le ha sido computado el sueldo de 687 pesetas 50 céntimos que disfruta como auxiliar de la escuela de niñas de Montilla el maestro de Mata de Alcantara don Francisco Fernandez Cabrera, considerándole en omisión en la plaza que desempeña hoy con 625 pesetas anuales.

En el establecimiento de M. Perez, Sierpes, 85, hay más de 10.000 higrómetros de los llamados Fraitles. Se compran pianos usados.

En 31 del pasado Enero existían en el Hospicio provincial de esta capital 1.086 acogidos.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 22.126'55 pesetas, correspondiendo a derechos reales 5.619'17, a aduanas 7.638'98, a consumos por artículos coloniales 4.734'66, a propiedades y derechos del Estado 351, al impuesto de edificación personal 4.211'25, al de gas y electricidad 160'90 y al de sueldos y asignaciones 11'89.

Para su publicación en el Boletín Oficial han remitido a este Gobierno civil los ayuntamientos del Garrobo, Castilleja de la Cuesta y Algameitas las listas de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho a designar compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

Ha cesado en el cargo de investigador de Hacienda de esta provincia don Jesús Martín Domínguez, habiendo sido nombrado para esta vacante don Roque Gonzalez Marquez.

El gobernador de Córdoba interesa del de esta provincia la busca y captura del joven Juan Narbona Rios, conocido por Juan Marín Narbona, de 16 años de edad, que se fugó de la casa paterna dirigiéndose por la carretera a esta capital.

Precedente de la cárcel de Eolja ha ingresado en la de esta capital el preso Sebastian Santana Fuentes.

Comestibles: Don Sebastian Gonzalez, don Hilario Fernandez, don Mariano Arena y don Luciano Revilla. Chacina: Don José Lamadrid y don Cirilo Sanchez. Tabernas: Don Juan Manuel Ruiz, don José Fernandez Mora y don Antonio Barreda. Abacería: Don Manuel Gomez y don Claudio Silva. Bacalao y coloniales: Señores Ortal y Rojo y Abasbal y Gonzalez. Camiserías: Don Guillermo Andrada Fonseca. Drogas: Don Pedro Palazuelo y don Lorenzo Ruiz. Almacenes de maderas: Gimenez Cadenas. Hierros y aceros: Fernandez Palacio, Grosso y Balbontin. Quincalla, paquetería y bisutería: Don Quiterio Tobía, don Francisco Velasco, don Dionisio Garcia, don Vicente Villegas, Sanchez y compañía y don Jacinto Sanchez. Hoteles: Directores de los de Madrid, de Paris, de Inglaterra y de Europa. Tejidos: Ortiz y compañía, don Basilio del Camino, Hernandez y compañía y Algarín hermanos. Paradores y fondas: San Pablo y Jesús María y José. Joyeros: Lecaróz, Reyes y Gonzalez Rojas. Cafés: Don Romualdo Gutierrez y don Enrique Hoyuela. Restaurant: Crisletli Fernandez y Gomez. Vinos al por mayor: Don Pablo Barthe, don Antonio Peinado y don Leopoldo Morales. Arroz y garbanzos: Don Ambrosio del Campo, don Ramón Hoyuela y don Luis Pando. Casas de huéspedes: La Peninsular, El Cisne, La Británica y La Provincial. Calzado: Chico y Ganga, don Julian Castillo y don Miguel Muñoz. Curtidos: Llanos y Compañía y don Enrique Martinez. Banqueros y comerciantes: Don Joaquín Diaz Molero, Danipe y Compañía, don Andrés Parillas y don Basilio del Camino. Comisionistas: Don Guillermo Fuentes y don Fernando Escandón. Casas de préstamos: Señores Holgado y don Ramón del Toro. Especuladores en tapones de corcho: Señores Manri hermanos, Isern hermanos, don Emilio Masoot y don Franco Mallol. Cerámicas: Señores representantes de la casa Pickman, Mensaque y viuda de Gomez. Almacenes de papel y útiles de escritorio: Mateos Orozco, Albiu y don Manuel Gil. Acoitunas: Astolfi, Varea y los señores hijos de Luca de Tena. Perreterías: Pando Rodriguez y Compañía, Santanach y Rubio y S. Garcia y Compañía. Guantes: Don Antonio Gely. Bazares: Los dueños del Sevillano, de La Campana y de La Unión. Muebles: Badillo, Vidal y Medina. Relojerías: Anzola y Torner. Agentes de Aduana: Haro, Ortiz (don Isidoro), Santedo y Molina. Barberías: Reyes y Espinosa. Carpinteros: Don Isidoro Cabrera y don Carlos Orozco. Sastreros: Pineda y Zayas. Carrajes de lujo: Mandeman, Caro y Pazo. Modistas: Mme. Sofia.

La suscripción ha quedado encabezada en esta forma: Señores Masoot 200 pesetas, Matur hermanos 200, presidente de la Cámara de Comercio señor Molero 200, Fonseca 25, Castillo 20, Santanach 20, don Antonio Peinado 20, don Manuel Muñoz 30, don Pedro Tardío 150, don Juan Samaniego 20, don Juan Hidalgo 25, don José de los Reyes 20, Ortiz hermanos 200, don Benito Angel 25, don Fernando Escandón 25, el señor Rodriguez en representación del hotel de Madrid 500 y Camino hermanos 500.

HOJA DE VERSOS

CANTARES. Agua me diste a beber junto a la fuente del sáncro, pero sediento de amor estoy desde aquella tarde.

Si vés por el Campo santo cuando de amor haya muerto, no mires mi sepultura, que te acusará en silencio.

No me niegues de tajojos la dulce luz que dá vida, que en su azul veo los cielos, y hallo la gloria en sus niñas.

Dios adornó tu cabeza con finas hebras de oro, tu frente con azucenas, y con el amor tus ojos.

E. Giral.

Protección a la infancia

La Junta de hoy

Ha tenido efecto en el local del asilo situado en la Alameda de Hércules. Se han aprobado las cuentas del mes. Se ha dado cuenta de un donativo de 300 pesetas para ropas de cama, procedente de la Junta provincial de Beneficencia.

Por la misma Junta se ha comunicado el acuerdo de continuar sosteniendo diez niños en las salesianas protegidos del asilo, durante los meses de Diciembre, Enero, Febrero y Marzo.

Se ha acordado ultimar con el señor marqués de Esquivel, patrono de la Junta, los detalles de la fiesta de acoso y carrera de cintas a beneficio del asilo, que debe celebrarse en el mes de Abril.

Se ha aplazado la entrega de las niñas Isabel y María Algueri Tallafé, que se educan en las salesianas, a su madre que las reclamó, mientras no justifique esta que está en condiciones de hacerse cargo de la educación y cuidado de las educandas.

Finalmente se acordó poner en conocimiento del señor fiscal de su majestad, para que proceda como en justicia correspondiente, que María Moreno, madre de los niños María y Francisco Lepijares, que se educan por cuenta de la Junta, solicitó la entrega a pretexto de ausentarse de Sevilla, dedicando a los niños a la mendicancia una vez que fueron en su poder.

Asistieron los señores conde de Gómara, Lupatéz, Sanchez Lopez, Gomez Imaz y Garcia Marquez.

poco importantes al principio y que luego representan gran fuerza social, no nos olvidáramos ni hubiéramos forjado en la inteligencia esa idea de nosotros, tan elevada como falsa, sino que, pesando las cosas debidamente, el más perfecto equilibrio presidiría a la apreciación de todas las cuestiones, y el convencimiento de que nuestra prosperidad ha de venir, más que de los recuerdos del pasado poderío, del trabajo constante sobre nuestras fuentes de riqueza. La lección recibida no es de las que se olvidan, y quiera Dios que sepamos aprovecharla.

El señor Rodriguez Marin

Encargado del discurso de contestación por la Real Academia Sevillana de Buenas Letras nuestro estimado amigo el señor Rodriguez Marin, sube a la tribuna para proceder a su lectura.

Enumera los merecimientos del nuevo académico, diciendo constituye una excepción de la regla que advierte se desconfie mucho de las flores tempranas, porque suelen helarse al naocer y no llegan a convertirse en frutos sazonados. En el señor Cañal las plausibles realidades han sucedido, han casi atropellado, a las más risueñas esperanzas.

No siendo el propósito del señor Rodriguez Marin, como manifestó en su hermoso discurso, seguir punto por punto el de su consuelo, deteniéndose principalmente en el que mejor se aviene con sus antiguas aficiones literarias. Esto es, con las fuentes y ciencias auxiliares de la Historia, tales como la tradición oral y escrita, literatura, refranero y recopilación folklorista, la advinanza, la fórmula superlativa, el cantorcillo infantil, el romance y el cuento.

Manifiesta con la elocuencia de lenguaje que le es a él peculiar, la conveniencia de consultar todos estos puntos para constituir debidamente una monografía fiel y fijar y determinar ciertos conceptos históricos.

Cita en apoyo de su tesis ininidad de ejemplos, captivando al auditorio con su ingenio y buen decir. Para levantar un edificio—dice—hacen falta entre otras cosas, tres: piedras, piedras y piedras.

Pues bien, continúa, para levantar el magnifico palacio de la Historia hacen falta, en primer lugar, y mutatis mutandis, otras tres cosas: hechos, hechos y hechos. Los hechos son las piedras de ese edificio; existen, pero están acumuladas las menos, y las más por extraer de sus canteras; hay que arrancarlas y que labrarlas para el sitio en donde vengan adecuadas y justas, teniendo en cuenta su tamaño y su solidez y los períodos geológicos en que se estratificaron.

Obtenidas esas piedras y los materiales mentados (hechos secundarios) que como argamasa han de unirlos, ya el hábil arquitecto, al verificar la construcción, aceptará lo bueno, desochará lo malo, dará por desahogado a los oficiales que no supieron trabajar; conminará con la maldición de los hombres a los falsificadores de los hechos y, al fin al fin, el palacio se ostentará, próspero, majestuoso, magnifico y capaz de resistir sin detrimento los embates del huracán, las iras del rayo, y aun la furia de los fenómenos seísmicos: que tales serán sus muros y sus cúpulas, y tales de amplios, profundos y fuertes sus cimientos.

No hay por ahora—oreo yo—que pensar en la construcción inmediata de ese soberbio edificio: lo primero ha de ser allegar los materiales, enterrados acá y allá bajo el polvo de cien generaciones; sepultados, en grandísima parte, entre la polliza de los archivos; y a fe que en esta difícil tarea no ha sido estéril el siglo que se va. Hoy, con el nuevo concepto de la Historia, expuesto habilísimamente por el señor Cañal, no cabe escribir de esa gran ciencia sino monografías, tratados locales, estudios biográficos, en una palabra, piezas sueltas.

Y cuando el gran análisis esté hecho y acumulado en formidable balumba un inmenso aparato bibliográfico, en que habrán trabajado muchos millares de personas, entonces, por ley de providencial selección, aparecerá un asombroso talento que, discerniendo y combinando, y enjuiciando sobre todo ello, con la clarividencia de los escogidos, y durante una larga vida, haga la gran síntesis. Entonces se habrá escrito el Libro de la Historia.

Y termina con estas palabras: Inteligente y activo operario de esta titánica empresa es el señor Cañal, y la Real Academia Sevillana de Buenas Letras se huelga contando de hoy más entre sus individuos.

COMERCIANTE E INDUSTRIALES

En el salón de sesiones del Ayuntamiento y bajo la presidencia del señor alcalde, se han reunido hoy gran número de individuos de la Cámara Oficial de Comercio citados por el presidente de la misma, con objeto de acordar la forma de arbitrar recursos con que atender al mayor esplendor de los festejos que para la próxima primavera organiza el Ayuntamiento.

Después de ligero debate acerca de la forma más conveniente para una suscripción que diera el resultado apetecido, acordóse como más practico que en principio había propuesto el alcalde; esto es, que los sindicatos de los gremios gestionen cada uno en su esfera las cuestiones correspondientes.

Todos los demás representantes del comercio y de la industria presentes al acto, manifestáronse, con una conducta merecedora del aplauso general, dispuestos a cooperar con verdadero entusiasmo para que la suscripción iniciada produzca mucho.

Verdaderamente que lo que el año pasado ocurrió no fué airoso para la propaganda, toda vez que los rendimientos de la onestación apenas cubrieron una insignificante parte de los gastos de la fiesta, mientras que si en el presente año se llevan los trabajos de la suscripción con método y constancia, siendo en números redondos 13.000 los comerciantes e industriales matriculados en la capital, aunque cada uno contribuyese más que con un triste peso, y habrá alguno que dé 100, ya se ve la diferencia. Hé aquí como han quedado constituidas las comisiones.

Ultramarinos: Sindicos, don Francisco Diaz de la Cuesta, don Apolpino Fernandez y don José Martinez Ruiz.

terna, juntamente, debe ser la Historia, si ha de seguir ostentando siempre, hoy con mayor razón que ayer, mañana que hoy, el rango elevadísimo que logró alcanzar. Dedicó los párrafos sucesivos a describir a grandes rasgos un cuadro completo de historiografía española, en el que basa las conclusiones más hermosas del discurso al presentar el siguiente plan para una historia de España con arreglo a los novísimos conocimientos.

Veremos, en cambio, con la luz que nos proporcionan los yacimientos prehistóricos explorados en nuestro territorio, la existencia primitiva de una raza que se relaciona con la llamada de Cro Magnon por los antropólogos, que, en Gibraltar, y en distintos lugares de Castilla nos dejó sus propios restos y los toscos instrumentos de su industria, y que fué progresando con el tiempo hasta llegar al estado en que nos la muestran los hallazgos realizados en el SE. de nuestro suelo, en la antigua región basitana, y el mobiliario funerario, tan artístico a veces, extraído de las varias neópolis de Carmona, casi coetáneas, algunas de ellas de la época romana, durante la cual es conocida esta raza con el nombre de ibera: raza que había recibido extrañas influencias, por el S, con la llegada de los fenicios, cartagineses y otros pueblos de procedencia oriental, que precedieron a los griegos en la colonización de nuestras costas; desde el E. al SO. con los helenos que fundaron factorías a semejanza de los sidonios, y remontaron el curso de los rios, y por el N. con los celtas que pisaron el suelo ibérico pocos siglos antes de nuestra Era, cuando ya toda la parte meridional estaba abierta al tráfico, y que no hicieron mucha huella, por la poca densidad de su población. Ya no es posible sostener con los antiguos historiadores, que Viriato, el guerrero lusitano de la Lusitania Citerior, no de la situada en donde hoy se encuentra Portugal, como se suponía erradamente), fuese el heraldo que personificaba el sentimiento de independencia del elemento indígena ibérico contra la absorbente invasión romana, y se afirma, en cambio, que era el brazo armado de la plebe, que se revolvió contra la nobleza territorial: por donde vemos la cuestión social planteada en España en el siglo II antes de Jesucristo. Ya no es esa raza que don Rodrigo, el último rey godo, murió en la rota de Wadi Becca, pues se sabe que, después de la batalla, reinó en Lusitania durante algún tiempo. Ya no vemos en el pueblo árabe, que durante ocho siglos compartió con nosotros la posesión de la tierra hispana, al feroz conquistador, incapaz de todo sentimiento elevado y de toda cultura, como nos lo presentaban nuestras viejas crónicas, sino al enemigo de nuestra religión, que en buena lid y ansioso de conquistas, logró vernosnos en los primeros instantes, desarrollar una civilización cuyos fulgurantes rayos penetraron a veces en las cortas cristianas, y que después fué perdiendo terreno hasta el punto de que, apesadumbrado y triste, pero franco y leal, tuvo que abandonar la tierra española, admirando la pujanza de nuestro brazo y la inquebrantable fe de nuestros mayores, con quienes le había unido la corriente que en todos los órdenes se estableció entre unos y otros reinos. Ya no es Colón, señores académicos, el visionario ni el loco que pensó en la existencia de un camino más corto que el que entonces se seguía para las Indias Occidentales, y que tuvo la fortuna de encontrar antes del término de su viaje, el continente americano, sino el hombre de inteligencia privilegiada que poseedor de admirables conocimientos cosmográficos, discurrió lo que era fruto de sus largos estudios y del estado de esos conocimientos en aquella época, la redondez de la tierra, y que por tanto con pocos años de diferencia, seguramente hubiera alcanzado cualquier otro sabedor de tales disciplinas: lo cual, a la vez que deja completamente limpia su reputación como hombre de ciencia, le hace más acreedor a nuestra admiración, pues debemos tributar mayores elogios a las obras que son hijas del pensamiento reflexivo que a las producidas en un momento de alucinación ó desvarío.

Observación no menos latada y afirmaciones llenas de justicia y realidad, por muy amargas que sean, hay en el presente párrafo con que cerró un eloquente y sabio discurso el señor Cañal.

Para terminar, señores académicos, permídmeme que exponga, juntamente con las razones ya aducidas, una de utilidad práctica, y que se refiere a nuestra patria, a favor de la ampliación del contenido de la historia de España y de la necesidad de completar la vida política con la que hemos desarrollado en otras esferas. Si es cosa que se impone, con irresistible fuerza, la reorganización de todo lo existente, convencidos de nuestra insuficiencia (en la cual ojalá hubiéramos creído desde mucho tiempo atrás, pues habríamos sorreado los desastres que hoy nos acongojan), se hace de todo punto necesaria la reconstrucción de nuestra historia, de cuyo estudio se ra un provechosa enseñanza que pueden aprovechar al presente. Todos hemos salido de las escuelas sin más nociones de historia de España que media docena de nombres gloriosos que recordan otras tantas batallas en que supimos vencer al enemigo é imponer nuestra ley; de lo cual resulta que cuando otros que se avocan a un conflicto internacional, acuden con precipitación a la mente de todos los españoles, Numancia y Sagunto, las Navas y el Salado, Gurrellano y Cerignola, Pavia y San Quintín, Bailén y hasta Trafalgar, reviven y salen de sus tumbas Pelayo, el Cid, el Gran Capitán, Hernán Cortés, Pizarro y don Juan de Austria, y enardecidos con estas memorias del pasado, nos oramos invencibles y dispuestos, cual Alejandro el Magno, a dominar el mundo entero en tres combates solamente. Por el contrario, si al lado de nuestros triunfos nos hubieran expuesto nuestras adversidades, y a la vez que la historia política con sus atractivos y esplendores, la más modesta del pueblo, siervo primero y libre después, y la de las clases medias, dedicadas al comercio y la industria,

Veremos, en cambio, con la luz que nos proporcionan los yacimientos prehistóricos explorados en nuestro territorio, la existencia primitiva de una raza que se relaciona con la llamada de Cro Magnon por los antropólogos, que, en Gibraltar, y en distintos lugares de Castilla nos dejó sus propios restos y los toscos instrumentos de su industria, y que fué progresando con el tiempo hasta llegar al estado en que nos la muestran los hallazgos realizados en el SE. de nuestro suelo, en la antigua región basitana, y el mobiliario funerario, tan artístico a veces, extraído de las varias neópolis de Carmona, casi coetáneas, algunas de ellas de la época romana, durante la cual es conocida esta raza con el nombre de ibera: raza que había recibido extrañas influencias, por el S, con la llegada de los fenicios, cartagineses y otros pueblos de procedencia oriental, que precedieron a los griegos en la colonización de nuestras costas; desde el E. al SO. con los helenos que fundaron factorías a semejanza de los sidonios, y remontaron el curso de los rios, y por el N. con los celtas que pisaron el suelo ibérico pocos siglos antes de nuestra Era, cuando ya toda la parte meridional estaba abierta al tráfico, y que no hicieron mucha huella, por la poca densidad de su población. Ya no es posible sostener con los antiguos historiadores, que Viriato, el guerrero lusitano de la Lusitania Citerior, no de la situada en donde hoy se encuentra Portugal, como se suponía erradamente), fuese el heraldo que personificaba el sentimiento de independencia del elemento indígena ibérico contra la absorbente invasión romana, y se afirma, en cambio, que era el brazo armado de la plebe, que se revolvió contra la nobleza territorial: por donde vemos la cuestión social planteada en España en el siglo II antes de Jesucristo. Ya no es esa raza que don Rodrigo, el último rey godo, murió en la rota de Wadi Becca, pues se sabe que, después de la batalla, reinó en Lusitania durante algún tiempo. Ya no vemos en el pueblo árabe, que durante ocho siglos compartió con nosotros la posesión de la tierra hispana, al feroz conquistador, incapaz de todo sentimiento elevado y de toda cultura, como nos lo presentaban nuestras viejas crónicas, sino al enemigo de nuestra religión, que en buena lid y ansioso de conquistas, logró vernosnos en los primeros instantes, desarrollar una civilización cuyos fulgurantes rayos penetraron a veces en las cortas cristianas, y que después fué perdiendo terreno hasta el punto de que, apesadumbrado y triste, pero franco y leal, tuvo que abandonar la tierra española, admirando la pujanza de nuestro brazo y la inquebrantable fe de nuestros mayores, con quienes le había unido la corriente que en todos los órdenes se estableció entre unos y otros reinos. Ya no es Colón, señores académicos, el visionario ni el loco que pensó en la existencia de un camino más corto que el que entonces se seguía para las Indias Occidentales, y que tuvo la fortuna de encontrar antes del término de su viaje, el continente americano, sino el hombre de inteligencia privilegiada que poseedor de admirables conocimientos cosmográficos, discurrió lo que era fruto de sus largos estudios y del estado de esos conocimientos en aquella época, la redondez de la tierra, y que por tanto con pocos años de diferencia, seguramente hubiera alcanzado cualquier otro sabedor de tales disciplinas: lo cual, a la vez que deja completamente limpia su reputación como hombre de ciencia, le hace más acreedor a nuestra admiración, pues debemos tributar mayores elogios a las obras que son hijas del pensamiento reflexivo que a las producidas en un momento de alucinación ó desvarío.

Observación no menos latada y afirmaciones llenas de justicia y realidad, por muy amargas que sean, hay en el presente párrafo con que cerró un eloquente y sabio discurso el señor Cañal.

Para terminar, señores académicos, permídmeme que exponga, juntamente con las razones ya aducidas, una de utilidad práctica, y que se refiere a nuestra patria, a favor de la ampliación del contenido de la historia de España y de la necesidad de completar la vida política con la que hemos desarrollado en otras esferas. Si es cosa que se impone, con irresistible fuerza, la reorganización de todo lo existente, convencidos de nuestra insuficiencia (en la cual ojalá hubiéramos creído desde mucho tiempo atrás, pues habríamos sorreado los desastres que hoy nos acongojan), se hace de todo punto necesaria la reconstrucción de nuestra historia, de cuyo estudio se ra un provechosa enseñanza que pueden aprovechar al presente. Todos hemos salido de las escuelas sin más nociones de historia de España que media docena de nombres gloriosos que recordan otras tantas batallas en que supimos vencer al enemigo é imponer nuestra ley; de lo cual resulta que cuando otros que se avocan a un conflicto internacional, acuden con precipitación a la mente de todos los españoles, Numancia y Sagunto, las Navas y el Salado, Gurrellano y Cerignola, Pavia y San Quintín, Bailén y hasta Trafalgar, reviven y salen de sus tumbas Pelayo, el Cid, el Gran Capitán, Hernán Cortés, Pizarro y don Juan de Austria, y enardecidos con estas memorias del pasado, nos oramos invencibles y dispuestos, cual Alejandro el Magno, a dominar el mundo entero en tres combates solamente. Por el contrario, si al lado de nuestros triunfos nos hubieran expuesto nuestras adversidades, y a la vez que la historia política con sus atractivos y esplendores, la más modesta del pueblo, siervo primero y libre después, y la de las clases medias, dedicadas al comercio y la industria,

Veremos, en cambio, con la luz que nos proporcionan los yacimientos prehistóricos explorados en nuestro territorio, la existencia primitiva de una raza que se relaciona con la llamada de Cro Magnon por los antropólogos, que, en Gibraltar, y en distintos lugares de Castilla nos dejó sus propios restos y los toscos instrumentos de su industria, y que fué progresando con el tiempo hasta llegar al estado en que nos la muestran los hallazgos realizados en el SE. de nuestro suelo, en la antigua región basitana, y el mobiliario funerario, tan artístico a veces, extraído de las varias neópolis de Carmona, casi coetáneas, algunas de ellas de la época romana, durante la cual es conocida esta raza con el nombre de ibera: raza que había recibido extrañas influencias, por el S, con la llegada de los fenicios, cartagineses y otros pueblos de procedencia oriental, que precedieron a los griegos en la colonización de nuestras costas; desde el E. al SO. con los helenos que fundaron factorías a semejanza de los sidonios, y remontaron el curso de los rios, y por el N. con los celtas que pisaron el suelo ibérico pocos siglos antes de nuestra Era, cuando ya toda la parte meridional estaba abierta al tráfico, y que no hicieron mucha huella, por la poca densidad de su población. Ya no es posible sostener con los antiguos historiadores, que Viriato, el guerrero lusitano de la Lusitania Citerior, no de la situada en donde hoy se encuentra Portugal, como se suponía erradamente), fuese el heraldo que personificaba el sentimiento de independencia del elemento indígena ibérico contra la absorbente invasión romana, y se afirma, en cambio, que era el brazo armado de la plebe, que se revolvió contra la nobleza territorial: por donde vemos la cuestión social planteada en España en el siglo II antes de Jesucristo. Ya no es esa raza que don Rodrigo, el último rey godo, murió en la rota de Wadi Becca, pues se sabe que, después de la batalla, reinó en Lusitania durante algún tiempo. Ya no vemos en el pueblo árabe, que durante ocho siglos compartió con nosotros la posesión de la tierra hispana, al feroz conquistador, incapaz de todo sentimiento elevado y de toda cultura, como nos lo presentaban nuestras viejas crónicas, sino al enemigo de nuestra religión, que en buena lid y ansioso de conquistas, logró vernosnos en los primeros instantes, desarrollar una civilización cuyos fulgurantes rayos penetraron a veces en las cortas cristianas, y que después fué perdiendo terreno hasta el punto de que, apesadumbrado y triste, pero franco y leal, tuvo que abandonar la tierra española, admirando la pujanza de nuestro brazo y la inquebrantable fe de nuestros mayores, con quienes le había unido la corriente que en todos los órdenes se estableció entre unos y otros reinos. Ya no es Colón, señores académicos, el visionario ni el loco que pensó en la existencia de un camino más corto que el que entonces se seguía para las Indias Occidentales, y que tuvo la fortuna de encontrar antes del término de su viaje, el continente americano, sino el hombre de inteligencia privilegiada que poseedor de admirables conocimientos cosmográficos, discurrió lo que era fruto de sus largos estudios y del estado de esos conocimientos en aquella época, la redondez de la tierra, y que por tanto con pocos años de diferencia, seguramente hubiera alcanzado cualquier otro sabedor de tales disciplinas: lo cual, a la vez que deja completamente limpia su reputación como hombre de ciencia, le hace más acreedor a nuestra admiración, pues debemos tributar mayores elogios a las obras que son hijas del pensamiento reflexivo que a las producidas en un momento de alucinación ó desvarío.

Observación no menos latada y afirmaciones llenas de justicia y realidad, por muy amargas que sean, hay en el presente párrafo con que cerró un eloquente y sabio discurso el señor Cañal.

Para terminar, señores académicos, permídmeme que exponga, juntamente con las razones ya aducidas, una de utilidad práctica, y que se refiere a nuestra patria, a favor de la ampliación del contenido de la historia de España y de la necesidad de completar la vida política con la que hemos desarrollado en otras esferas. Si es cosa que se impone, con irresistible fuerza, la reorganización de todo lo existente, convencidos de nuestra insuficiencia (en la cual ojalá hubiéramos creído desde mucho tiempo atrás, pues habríamos sorreado los desastres que hoy nos acongojan), se hace de todo punto necesaria la reconstrucción de nuestra historia, de cuyo estudio se ra un provechosa enseñanza que pueden aprovechar al presente. Todos hemos salido de las escuelas sin más nociones de historia de España que media docena de nombres gloriosos que recordan otras tantas batallas en que supimos vencer al enemigo é imponer nuestra ley; de lo cual resulta que cuando otros que se avocan a un conflicto internacional, acuden con precipitación a la mente de todos los españoles, Numancia y Sagunto, las Navas y el Salado, Gurrellano y Cerignola, Pavia y San Quintín, Bailén y hasta Trafalgar, reviven y salen de sus tumbas Pelayo, el Cid, el Gran Capitán, Hernán Cortés, Pizarro y don Juan de Austria, y enardecidos con estas memorias del pasado, nos oramos invencibles y dispuestos, cual Alejandro el Magno, a dominar el mundo entero en tres combates solamente. Por el contrario, si al lado de nuestros triunfos nos hubieran expuesto nuestras adversidades, y a la vez que la historia política con sus atractivos y esplendores, la más modesta del pueblo, siervo primero y libre después, y la de las clases medias, dedicadas al comercio y la industria,

Veremos, en cambio, con la luz que nos proporcionan los yacimientos prehistóricos explorados en nuestro territorio, la existencia primitiva de una raza que se relaciona con la llamada de Cro Magnon por los antropólogos, que, en Gibraltar, y en distintos lugares de Castilla nos dejó sus propios restos y los toscos instrumentos de su industria, y que fué progresando con el tiempo hasta llegar al estado en que nos la muestran los hallazgos realizados en el SE. de nuestro suelo, en la antigua región basitana, y el mobiliario funerario, tan artístico a veces, extraído de las varias neópolis de Carmona, casi coetáneas, algunas de ellas de la época romana, durante la cual es conocida esta raza con el nombre de ibera: raza que había recibido extrañas influencias, por el S, con la llegada de los fenicios, cartagineses y otros pueblos de procedencia oriental, que precedieron a los griegos en la colonización de nuestras costas; desde el E. al SO. con los helenos que fundaron factorías a semejanza de los sidonios, y remontaron el curso de los rios, y por el N. con los celtas que pisaron el suelo ibérico pocos siglos antes de nuestra Era, cuando ya toda la parte meridional estaba abierta al tráfico, y que no hicieron mucha huella, por la poca densidad de su población. Ya no es posible sostener con los antiguos historiadores, que Viriato, el guerrero lusitano de la Lusitania Citerior, no de la situada en donde hoy se encuentra Portugal, como se suponía erradamente), fuese el heraldo que personificaba el sentimiento de independencia del elemento indígena ibérico contra la absorbente invasión romana, y se afirma, en cambio, que era el brazo armado de la plebe, que se revolvió contra la nobleza territorial: por donde vemos la cuestión social planteada en España en el siglo II antes de Jesucristo. Ya no es esa raza que don Rodrigo, el último rey godo, murió en la rota de Wadi Becca, pues se sabe que, después de la batalla, reinó en Lusitania durante algún tiempo. Ya no vemos en el pueblo árabe, que durante ocho siglos compartió con nosotros la posesión de la tierra hispana, al feroz conquistador, incapaz de todo sentimiento elevado y de toda cultura, como nos lo presentaban nuestras viejas crónicas, sino al enemigo de nuestra religión, que en buena lid y ansioso de conquistas, logró vernosnos en los primeros instantes, desarrollar una civilización cuyos fulgurantes rayos penetraron a veces en las cortas cristianas, y que después fué perdiendo terreno hasta el punto de que, apesadumbrado y triste, pero franco y leal, tuvo que abandonar la tierra española, admirando la pujanza de nuestro brazo y la inquebrantable fe de nuestros mayores, con quienes le había unido la corriente que en todos los órdenes se estableció entre unos y otros reinos. Ya no es Colón, señores académicos, el visionario ni el loco que pensó en la existencia de un camino más corto que el que entonces se seguía para las Indias Occidentales, y que tuvo la fortuna de encontrar antes del término de su viaje, el continente americano, sino el hombre de inteligencia privilegiada que poseedor de admirables conocimientos cosmográficos, discurrió lo que era fruto de sus largos estudios y del estado de esos conocimientos en aquella época, la redondez de la tierra, y que por tanto con pocos años de diferencia, seguramente hubiera alcanzado cualquier otro sabedor de tales disciplinas: lo cual, a la vez que deja completamente limpia su reputación como hombre de ciencia, le hace más acreedor a nuestra admiración, pues debemos tributar mayores elogios a las obras que son hijas del pensamiento reflexivo que a las producidas en un momento de alucinación ó desvarío.

Observación no menos latada y afirmaciones llenas de justicia y realidad, por muy amargas que sean, hay en el presente párrafo con que cerró un eloquente y sabio discurso el señor Cañal.

Para terminar, señores académicos, permídmeme que exponga, juntamente con las razones ya aducidas, una de utilidad práctica, y que se refiere a nuestra patria, a favor de la ampliación del contenido de la historia de España y de la necesidad de completar la vida política con la que hemos desarrollado en otras esferas. Si es cosa que se impone, con irresistible fuerza, la reorganización de todo lo existente, convencidos de nuestra insuficiencia (en la cual ojalá hubiéramos creído desde mucho tiempo atrás, pues habríamos sorreado los desastres que hoy nos acongojan), se hace de todo punto necesaria la reconstrucción de nuestra historia, de cuyo estudio se ra un provechosa enseñanza que pueden aprovechar al presente. Todos hemos salido de las escuelas sin más nociones de historia de España que media docena de nombres gloriosos que recordan otras tantas batallas en que supimos vencer al enemigo é imponer nuestra ley; de lo cual resulta que cuando otros que se avocan a un conflicto internacional, acuden con precipitación a la mente de todos los españoles, Numancia y Sagunto, las Navas y el Salado, Gurrellano y Cerignola, Pavia y San Quintín, Bailén y hasta Trafalgar, reviven y salen de sus tumbas Pelayo, el Cid, el Gran Capitán, Hernán Cortés, Pizarro y don Juan de Austria, y enardecidos con estas memorias del pasado, nos oramos invencibles y dispuestos, cual Alejandro el Magno, a dominar el mundo entero en tres combates solamente. Por el contrario, si al lado de nuestros triunfos nos hubieran expuesto nuestras adversidades, y a la vez que la historia política con sus atractivos y esplendores, la más modesta del pueblo, siervo primero y libre después, y la de las clases medias, dedicadas al comercio y la industria,

Veremos, en cambio, con la luz que nos proporcionan los yacimientos prehistóricos explorados en nuestro territorio, la existencia primitiva de una raza que se relaciona con la llamada de Cro Magnon por los antropólogos, que, en Gibraltar, y en distintos lugares de Castilla nos dejó sus propios restos y los toscos instrumentos de su industria, y que fué progresando con el tiempo hasta llegar al estado en que nos la muestran los hallazgos realizados en el SE. de nuestro suelo, en la antigua región basitana, y el mobiliario funerario, tan artístico a veces, extraído de las varias neópolis de Carmona, casi coetáneas, algunas de ellas de la época romana, durante la cual es conocida esta raza con el nombre de ibera: raza que había recibido extrañas influencias, por el S, con la llegada de los fenicios, cartagineses y otros pueblos de procedencia oriental, que precedieron a los griegos en la colonización de nuestras costas; desde el E. al SO. con los helenos que fundaron factorías a semejanza de los sidonios, y remontaron el curso de los rios, y por el N. con los celtas que pisaron el suelo ibérico pocos siglos antes de nuestra Era, cuando ya toda la parte meridional estaba abierta al tráfico, y que no hicieron mucha huella, por la poca densidad de su población. Ya no es posible sostener con los antiguos historiadores, que Viriato, el guerrero lusitano de la Lusitania Citerior, no de la situada en donde hoy se encuentra Portugal, como se suponía erradamente), fuese el heraldo que personificaba el sentimiento de independencia del elemento indígena ibérico contra la absorbente invasión romana, y se afirma, en cambio, que era el brazo armado de la plebe, que se revolvió contra la nobleza territorial: por donde vemos la cuestión social planteada en España en el siglo II antes de Jesucristo. Ya no es esa raza que don Rodrigo, el último rey godo, murió en la rota de Wadi Becca, pues se sabe que, después de la batalla, reinó en Lusitania durante algún tiempo. Ya no vemos en el pueblo árabe, que durante ocho siglos compartió con nosotros la posesión de la tierra hispana, al feroz conquistador, incapaz de todo sentimiento elevado y de toda cultura, como nos lo presentaban nuestras viejas crónicas, sino al enemigo de nuestra religión, que en buena lid y ansioso de conquistas, logró vernosnos en los primeros instantes, desarrollar una civilización cuyos fulgurantes rayos penetraron a veces en las cortas cristianas, y que después fué perdiendo terreno hasta el punto de que, apesadumbrado y triste, pero franco y leal, tuvo que abandonar la tierra española, admirando la pujanza de nuestro brazo y la inquebrantable fe de nuestros mayores, con quienes le había unido la corriente que en todos los órdenes se estableció entre unos y otros reinos. Ya no es Colón, señores académicos, el visionario ni el loco que pensó en la existencia de un camino más corto que el que entonces se seguía para las Indias Occidentales, y que tuvo la fortuna de encontrar antes del término de su viaje, el continente americano, sino el hombre de inteligencia privilegiada que poseedor de admirables conocimientos cosmográficos, discurrió lo que era fruto de sus largos estudios y del estado de esos conocimientos en aquella época, la redondez de la tierra, y que por tanto con pocos años de diferencia, seguramente hubiera alcanzado cualquier otro sabedor de tales disciplinas: lo cual, a la vez que deja completamente limpia su reputación como hombre de ciencia, le hace más acreedor a nuestra admiración, pues debemos tributar mayores elogios a las obras que son hijas del pensamiento reflexivo que a las producidas en un momento de alucinación ó desvarío.

Esto y los demás detalles parlamentarios se acordarán en otros Consejos, así como también se tratará entonses de los planes del señor Putgeorver, que este tiene ya ultimados.

Consejo próximo

Por término de 15 días se halla expuesto en la secretaría del ayuntamiento de la Al-gaba el proyecto de presupuesto adicional al ordinario del corriente año económico. En la de Los Corrales también se encuentran de manifiesto por igual plazo las cuentas municipales correspondientes al ejercicio económico de 1897 á 98.

Víctima de grave enfermedad ha fallecido recientemente en Madrid la Excm. señora marquesa viuda de Puentevel, primo hermano de nuestra convecina doña Jesús Gamiz, esposa del magistrado jubilado don Antonio Lopez Barthe. Damos sincero nuestro pésame á tan distinguida familia.

Vinos finos de mesa, Rioja Cardinal. Para comprarlo de primera al precio de bodega, Alfalfa, 15.—Se sirve á domicilio.

Estómago Artificial.

Todas las personas que deseen alivio cuando no curación en las hernias ó quebraduras, deben procurarse un buen aparato de los muchos que tienen en el Bazar La Cruz Roja, médico-quirúrgico ortopédico, donde los hay tan perfeccionados, que no dudamos exista quien pretenda aventajarnos, pues entre ellos hay bragueros llamado regulador, último adelanto y modificado por los señores Coderch, hermanos, dueños de dicho Bazar, los que la mejor recomendación ha sido el aceptarlo y recomendarlo los señores médicos, por lo que la casa son muchos los que lleva colocados. Gabinete especial para la colocación de cuantos aparatos ortopédicos se construyen para las deformidades del cuerpo humano. —3 Cerrajería 8, Sevilla.

La hermandad de la Pureza celebrará mañana cabildo para rendir las cuentas de fin de mes.

Un remedio que cura.—Hablamos de los polvos Louis Legras que obtuvieron un premio de 15.000 francos. Este maravilloso medicamento calma instantáneamente los accesos más violentos de asma, catarro, sofocación, la tos de bronquitis antiguas y otra progresivamente. Los constipados desaparecen enteramente. Para recibir franco una caja de estos preciosos polvos, basta enviar tres pesetas en sellos á A. Fernandez, farmacéutico, plaza de Argüelles.—Sevilla.

A las diez de mañana se celebrará en el cuartel de San Hermenegildo consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano José Moreno, por atentado á agentes de la autoridad.

Se ha cursado al ministerio de la Guerra instancia en súplica de pensión promovida por Antonia Serrano García.

Gran surtido en corbatas, cuellos y puños de todas clases y formas. Herrera y Camacho, Gallegos, 24.

Esta mañana le fueron intervenidas al panadero Baldomero Ruiz varias hogazas de pan faltas de peso, siendo repartidas en los establecimientos benéficos.

Se ha concedido pensión de 1.125 pesetas á doña Soledad Ramirez, viuda del capitán de infantería don Jacobo Fernandez.

El Diario hoy á esta capital publica la relación de los destinos vacantes que han de proveerse con sargentos, cabos y soldados licenciados del ejército.

Para comprar impermeables ingleses, de corte elegantísimo y calidad garantizada, véase el Bazar de la Campana, que los vende á 60 pesetas.

Hoy ha almorzado en casa de don Eduardo Ibarra, invitado por ésta, el general don Camilo Polavieja. Al almuerzo concurrieron gran número de caracterizados conservadores.

El día 16 del presente mes, á las once de la mañana, y en el paraninfo viejo de la Universidad central, comenzarán los ejercicios orales de las opositoras á las escuelas de párvulos con dotación inferior á 2.000 pesetas, vacantes en aquel distrito universitario.

Ha zarpado, aprovechando un momento de calma, el brick barcoso Regina, que se encontraba fondeado, á causa del temporal, á la entrada de la barra de Sanlúcar y que se temía naufragara á causa de aquel.

Movimiento de viajeros: Se encuentra en Sevilla el rico cosechero de Jerez don José Lledó y Medrano. También ha venido de Huelva don Manuel Oliveira.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El Alfonso XIII llegó el miércoles 1.º á Cienfuegos. El Monserrat salió el viernes 3 de Aden para Suez. El Covadonga llegó el mismo día á Londres. El Rabat salió el jueves 2 de la Habana para Méjico.

Noticias religiosas:

La pontifical y real hermandad de nazarenos del Santísimo Cristo del Calvario, consagra en la iglesia parroquial de San Ildefonso de esta ciudad, su anual y solemne quinario en honor de Jesús Crucificado, ante la veneranda imagen de su santísimo titular y con exposición del Santísimo Sacramento. Dará principio á las cinco y media de la tarde, ocupando la sagrada cátedra el reverendo padre fray José María Riera, carmelita del convento de Jerez de la Frontera. El domingo 12 del actual celebrará esta hermandad la fiesta principal de su instituto á las tres y media de la mañana, estando el panegirico á cargo del canónigo de esta Catedral don José López y Ponzio, haciéndose al ofertorio de la misa la acostumbrada protestación de fé.

Ha marchado á Santander, por encontrarse enfermo en aquella capital un pariente suyo, el diputado á Cortes señor Villalonga.

Han sido nombradas por concurso de ascenso maestra de Puebla de la Calzada doña Isabel Martinez Tello, y de Montijo doña Catalina Gonzalez. Quedan vacantes las escuelas de Puebla del Maestro y la de Medellín, que ejercían respectivamente dichas profesoras.

Azulejos Especialidad en blancos finos Fidejazo catálogos Antonio Bayarri.—Valencia

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

GARGANTA, Cosquilleo, sequedad, picor, dolor, inflamación, ronquera, anginas, úlceras. Inflammation y ulceraciones, (cualquier causa). Dolor de muelas. alivio instantáneo, curación en muchos casos, y siempre tranquilidad, por cesar el dolor y la tos á la PRIMERA PASTILLA.

Señor S. Crespo—Avilla. Aviendo hecho uso de sus pastillas de COCAINA Y MENTOL, encontré las mismas de grande alivio en las irritaciones de la garganta y aconsejaré á todos oradores y cantores hacerse uso. Franco Cardinalli, tenor de ópera. Vuestros pastillas que constantemente uso me sientan muy bien. Eusebia Arana. Uso vuestras pastillas con admirable éxito. Matilde de Lerna, tiple de ópera. Le damos mil gracias por el excelente resultado que en nosotros ha producido sus notables pastillas. Concepción y Francisco Segura, del Teatro de la Zarzuela. Agradecido al efecto que sus pastillas me han proporcionado. De venta: En todas las farmacias: Caja ptas. 1'50.—Muchas las han limitado y las venden mas baratas. No os fieis. Depósitos en BARCELONA: Dr. Jimeno, Plaza Real.—Dr. Andren.—L. Gasa.—V. Forner y C. Y en SEVILLA: Dr. Mateos, Alfonso XII, 11.

Gimnasio de Illera, Almirantazgo, 7.

Anuncio

Debiendo enagenarse en pública subasta los lotes de madera y bronce procedentes de las obras de restauración de la Catedral de Sevilla que se declararon desiertos por falta de postores, se convoca á una cuarta licitación que tendrá lugar el día 16 del corriente en la contaduría de dicha Iglesia, á las doce de la mañana, con arreglo á las condiciones que constan del expediente que estará de manifiesto en la secretaría de la Junta de Obras, situada en las oficinas de la Catedral. Sevilla 4 de Febrero de 1899.—El presidente de la Junta, Francisco Bernudez de Casas.

SUIZO CHICO Restaurant y pastelería Serpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO EMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Chuletas á la perigot Cubiertos en casa desde 5 pesetas en adelante, para la calle 6 y 25 idem.

LINEA DE VAPORES CORY Servicio regular de Vapores Trasatlánticos entre Sevilla y Nueva-York Para Nueva-York directamente el hermoso vapor inglés.

“Charing Cross” de 3.700 toneladas A. I. Lloids, llegará á este puerto el 20 de Febrero, admitiendo carga desde el mismo día y saliendo el 25. Admite carga y pasajeros. Para flete y demás pormenores, Aduana, 35.

Antes de comprar muebles, visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Señoras Aprovechad la ocasión de aprender el corte y confección que en tres ó cuatro meses enseña la ya conocida modista doña Josefa Ruano, á los precios rebajados é invariables de veintidós pesetas mensuales á domicilio y de quince en clase general. Quintana, 31

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc.

Advertisement for H.P.D.A. (Hijos de P. D. A.) featuring a portrait of Doña Modesta Vela y García de Soria. Text includes: 'LA SEÑORA Doña Modesta Vela y García de Soria mejor que fué del señor Don Emilio Montells y Raya Falleció en esta ciudad el día 5 de Enero de 1899'.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico lírica. A las diez, La revoltosa.—A las ocho, La vieja, solita.—A las nueve, La fiesta de San Antonio.—A las diez, El gramo.—A las once, La libérrima.

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico lírica. A las diez y tres cuartos, La zingara.—A las ocho y tres cuartos, La revoltosa.—A las nueve y tres cuartos, La fiesta de San Antonio.—A las diez y tres cuartos, La buena sombra.

Movimiento del puerto Han entrado en este puerto: un pallebot ruso, con tierra, para la Cartuja; vapor español Millán Carrasco, con carga general, procedente de Cadiz; vapor inglés Glenoven, en lastre, procedente de Gibraltar; vapor español Carlos, con remolque, de Bonanza; vapor español Goya, con carga general, de Cadiz y escalas, y vapor inglés Cornelia, en lastre, procedente de Glasgow. Ha salido el vapor español Bajo de Guila, en lastre, para Sanlúcar

Los sucesos del día

Herido.—En la casa de socorro de la plaza de San Francisco fué curado esta tarde de una herida dislocada en la mano derecha un individuo llamado Antonio Jimenez Palco.

Detenidos.—Por promover un fuerte escándalo en la calle de las Palmas, fué conducido esta mañana á la prevención un individuo.

A Capuchinos.—Esta tarde fueron llevados al albergue de Capuchinos varios individuos que imploraban la caridad pública, sin estar autorizados por la Alcaldía.

Herida por un perro.—En la casa de socorro de la puerta de la Carne fué curada hoy la niña Dolores Nuñez de una herida en la cara, producida por mordedura de un perro.

Una mujer herida.—Esta mañana ocurrió una sensible desgracia en el parador del Sol, establecido en la calle de la Alhóndiga.

La criada de dicho parador, Petra Carballo Castillo, al hacer la cama en uno de los cuartos, tuvo la desgracia de que se le cayera al suelo un revólver que un huésped había dejado debajo de la almohada.

Al dispararse el arma, alcanzó el proyectil á la Petra, causándole una herida en la muñeca izquierda con la fractura del óbito.

Conducida á la casa de socorro de la calle Cordonal, fué curada por el médico de guardia, pasando después en estado satisfactorio á su domicilio.

De este hecho se ha dado parte al juzgado por el resultado, cargo contra alguna persona.

Noticias regionales

Córdoba.—La comisión de la Cruz Roja, organizadora de la anunciada fiesta de cintas y torchetes, ha resuelto suspenderla hasta que mejore el tiempo.

En el tren correo de Madrid llegarán hoy á Córdoba los restos del infortunado diestro Antonio Bejarano, que murió el jueves en el manicomio del doctor Ezquerdo. Los funerales en sufragio por su alma se verificarán por la tarde en la parroquia de Santa Marina.

Granada.—Durante la última campaña, las fábricas molinos de Granada han transformado en azúcar 30.000 toneladas de remolacha.

En Illera ha ocurrido una sensible desgracia.

Hallábase junto á la lumbre del hogar la niña de edad de 11 años Carmen Robles Sanchez, cuando de improviso estalló una cápsula de revólver, hiriendo el proyectil en la cabeza á la citada niña.

Segun ha podido averiguarse, la cápsula estaba oculta entre el orujo que habia en combustión.

El día 2 llegó á Granada el tren correo con carga de cuatro horas de retraso.

La causa de ello fué el haber tenido que esperar en Bobadilla el enlace con el tren correo de Madrid.

Málaga.—En el teatro de Antequera ha debutado la compañía cómica que dirige don Carlos Barriolaro.

Las obras escogidas fueron Una idea feliz, Nicolás y Los monigotes.

Ha fallecido en Antequera el rico labrador don Fernando Moreno y Gonzalez del Pino.

Desde Dos-Hermanas

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

5 Febrero 99. Ha sido nombrado por real orden del 26 del pasado mes capellan mayor y predicador de S. M., el cura párroco de esta villa don Antonio Gonzalez y Fernandez, á quien nos apresuramos á dirigirle nuestra más cordial enhorabuena.

Ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora de nuestro amigo don José Valera Gomez.

Ha presentado su dimisión el alcalde presidente de este ayuntamiento don Francisco Baena de Izquierdo, habiéndose enorganoado internamente de la alcaldía el primer teniente don José Lázaro Aouña, esperándose sea elegido en propiedad dicho señor, cuyo nombramiento será bien acogido en esta población.

En el teatro Español de esta villa se ha celebrado una función dramática por la sociedad de aficionados.

Después de pasar una larga temporada en esta pintoresca villa, ha regresado á Sevilla la señora viuda de Miramón.

Se encuentra más aliviado el capitán de navío señor Carlier Romero.

Por las muchas ventajas que ofrece para la inmediata villa de Villafraña y Los Palacios, suplicamos al señor director de comunicaciones ordene establecer el servicio de correos de dicha villa por Dos-Hermanas, y de este modo conseguirán los vecinos de Villafraña recibir el correo con tres horas de adelanto, por lo que creemos que el asunto merece tomarse en consideración.

Las calles de esta capital están intranquilas y esperamos de la corporación municipal se tomen medidas para su arreglo. —Manuel Valera Garcia.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta Incidente desgraciado

Madrid 5, 9 m. Anoche se cayó por las escaleras de la casa que habitaba un obrero que regresaba á buscar el descanso, en completo estado de embriaguez.

El triste incidente ocurrió en la calle de Magallanes. Todos los antecedentes de las primeras diligencias incoadas demuestran que la muerte del desgraciado obrero fué casual.

En provincias Alicante Terminó el conflicto

Madrid 5, 10 á 11 m. Del juzgado de instrucción de Alicante, origen del conflicto judicial pendiente, se ha hecho cargo el juez municipal.

Los alegatos de abogados y de procuradores han retirado sus bajas en vista de ello. Por lo tanto, se cree ha sido conjurado el conflicto.

Barcelona “Meeting” para hoy

Hoy se verificará un meeting en el casino titulado del Progreso, en San Andrés de Palomar, pueblo de la provincia de Barcelona. Se tratará de la segregación del mismo.

Valladolid Muerto por un carro

Un carro cargado de carbón atropelló en Valladolid á un joven de quince años, matándolo.

Los periódicos “El imparcial”

El periódico de Gasset deduce, haciendo la afirmación de que el señor Sagasta carece de mayoría en las Cortes, que es imposible y hasta inexplicable para el país la intensidad que artificialmente ha logrado prolongar el jefe del gobierno.

Ha llegado el momento—afirma—de que este venga á las Cortes, donde seguramente quedará muerto y sepultado.

“El Liberal” Acentúase la oreñola—dice este otro—de que se formará un nuevo cuadro de alianzas inglesas, en el que entrarán cojidos del brazo ingleses y yankees.

Es necesario—dice el de Moya—que el gobierno se aperceba de estos peligros.

“El Globo” Contestando este diario ministerial á las oposiciones que dicen carece el gobierno de mayoría en las Cortes, asegura se valdría de artes viejas para conseguirlo, no por el descrédito, ni con menoscabo del valor político.

“El Tiempo” Los republicanos, asegura el diario silvestre, que aspiran á la continuación de esta peligrosa interinidad, acaso esporen algo de este desgobierno que nos invade, gracias á la política del señor Sagasta.

Este—afirma el periódico de Silvela—vá á las Cortes á dimitir ó á que lo dimitan.

“La Reforma” El diario de Comenge dice, que despechados los políticos desde el duque de Tetuan hasta Romero Robledo, lo dicen todo, menos que los conservadores obedezcan á la consigna de evitar la presencia Silvela el gobierno y de que sea el general Polavieja lugar-teniente de la regeneración.

Cuantos esfuerzos hagan serán inútiles—enjuicia La Reforma—pues los conservadores vendrán porque no hay ninguna otra solución.

Cuando se abran las Cortes—termina—presenciaremos el spoliarium de los liberales.

“El Nuevo País” Ompándose este órgano de los republicanos de los abusos que se dicen cometidos en la diputación de Madrid, afirma que el eterno escándalo ocurrido en el Hospicio y en la inclusa, equivale á asesinar.

Con menos motivo—añade—se dá garrote á muchos.

Y termina asegurando que así como son eternos los abusos, eterna es también la impunidad, pues siempre se echó tierra sobre todo asunto feo é inhumano.

Nuevos consejeros Reales decretos

La Gaceta publica el nombramiento de consejero de Estado de don José Hernandez Prieto, destinándole á la sección de Gobernación y Fomento.

También inserta el de consejero del Tribunal Supremo de Guerra y Marina á favor del general Bargas.

Interpelación anunciada Por un indulto

Los diputados republicanos han anunciado, mediante una carta que han dirigido al ministro de Gracia y Justicia, interpelar al gobierno acerca del por qué no se concedió

el indulto á los reos del crimen de la calle de Cambios Nuevos de Barcelona.

Fuera de España Recepción de un almirante

La Cámara de Comercio de Nueva York prepara una recepción entusiasta al almirante inglés Berezford que regresa de China, cruzando los Estados Unidos.

Amnistía discutida Roma.—Continúa en la Cámara italiana la discusión de las proposiciones presentadas pidiendo la amnistía.

Se aprobó conceder la autorización al gobierno para que este fije con oportunidad la amnistía. Se han presentado varios proyectos modificando las leyes de prensa y de seguridad pública.

Huelga de ferroviarios Dicen de Colón que se han declarado en huelga los empleados de los Docks, en la línea férrea del Panamá.

Para evitar desórdenes irá un buque inglés.

Prusianos en el aire Tres oficiales prusianos, cumpliendo órdenes del emperador Guillermo, han realizado experimentos, con satisfactorio éxito, de aerostación.

Durante tres horas viajaron en un globo dirigible, sistema Andrée.

Desórdenes en Marsella Rochefort hombre del día

Al embarcar en Marsella el director del periódico L’Intransigent, para Argel, hicieron manifestaciones de simpatías y de protesta.

Esto ocasionó desórdenes y lucha entre los de un bando y los de otro. Resultaron dos concejales heridos, y las detenciones hechas son muchas.

Por consecuencia de estos acontecimientos Mr. Bertas ha enviado sus padrones á Mr. Girard.

Esto acompaña al batallador periodista parisiense. (TELEGRAMAS URGENTES)

De Barcelona Acogidos por indulto

Barcelona 5, 1-20 t. Han sido puestos en libertad Ramón Sempau, Ignacio María Bisbal, José Navarro, Manuel Figueras, José Planchu y Francisco Oliver, que cumplían condena en esta cárcel por la publicación de proclamas sediciosas.—Simó.

Del extranjero Faltan partidarios

Madrid 5, 4 á 6 t. Washington.—Recontados los senadores partidarios de la ratificación de la paz, estos no alcanzan á los sesenta que se necesitan.

No obstante, hay esperanzas de que Mac-Kinley reduzca á los indecisos.

Agonilla y Aguinaldo Londres.—El representante de los tagalos en Washington, ha dirigido al secretario de Estado una comunicación, en la que dice asume Aguinaldo toda la jurisdicción del archipiélago filipino.

Se fué Rochefort Marsella.—Después de haber marchado el periodista Rochefort con rumbo á Argel, se ha restablecido la tranquilidad.

Tambien los chilenos Londres.—Sábese que los chilenos han votado 15 millones para su presupuesto de Guerra y Marina.

El “Libro Rojo” A los ministros

El señor duque de Almodovar ha repartido hoy entre los ministros el primer tomo del Libro Rojo.

De Marina Ordenes á Manterola

El ministro de Marina ha telegrafiado al ex-jefe del apostadero de la Habana señor Manterola, ordenándole se activen las reparaciones de los barcos que se encuentran en Martinica, á fin de que sigan su viaje hacia la Península.

Trasatlánticos á Manila De distintos puertos del Mediterráneo han zarpado con rumbo á Manila los vapores Alicante, Buenos Aires y San Agustín para comenzar la repatriación.

En Washington Depurando abusos

Washington.—El Consejo ha acordado se abra una información para depurar los abusos cometidos por la administración militar durante la pasada guerra.

Muchos lamentan los rigores que se imponen contra Miles, en tanto quedan impunes otros abusos más escandalosos.

La ratificación del tratado Washington.—Los comisionados que fueron á París, en unión de los que forman la comisión de los negocios extranjeros, conferenciaron con el presidente McKinley.

La impresión general es que mañana se votará la ratificación del tratado, obteniendo votos de mayoría sobre los dos ó tres reglamentarios.

EN LA CUARTA PLANA Círculo galfístico.—Diarios oficiales.—Boletín religioso.—Boletín comercial.—Avi-sos oficiales.—Guardia civil.

Sección amena Jeroglífico



Solución al jeroglífico anterior: Martirio de Soledad. Idem á la charada en acción: Amalgamar. Idem á la frase hecha: Zurrar la badana.

Circo gallístico

En el tendido de la calle Doña María Coronel se celebró hoy la anunciada vista. Matricularonse 30 gallos, concertándose 10 quimeras, que dieron el siguiente juego: 1.º Dos pollos de tres libras y siete onzas con 18 milímetros de puya. Uno colorado de Reina con otro mulato del Quino. Después de una lucida pelea, ganó este último las 15 pesetas de la apuesta. 2.º Dos pollos de tres libras y seis y media onzas de peso con 19 milímetros de puya. Uno jabado de Reina con otro giro de Salvador, ganando el de este los tres pesos que se apostaron. 3.º Dos pollos de tres libras y siete onzas y media de peso con 18 milímetros de puya. Estos pertenecían a Salvador y al Quino. El del primero vestía ropaje jabado y el del segundo colorado. El jabado fué el vencedor, haciendo que su dueño se guardase las 10 pesetas apostadas. 4.º Esta quimera fué sostenida por dos pollos de tres libras y 11 onzas de peso con 19 milímetros de puya. El Bello presentó uno colorado y Ramírez uno jabado; este perdió la quimera y su amo las diez pesetas. 5.º Dos jacos de cuatro libras de peso. Una jabada de Ramírez y otra colorada del maestro Paco. La de Ramírez fué la que venció. Se apostaron diez pesetas. 6.º Dos jacos de tres libras y cinco onzas de peso. Una gira de Reina con otra del mismo plumaje del Albañil. El de los palanstrés perdió las diez pesetas que se apostaron. 7.º Dos pollos de tres libras y tres onzas de peso con 16 milímetros de puya. Uno colorado de Salvador con otro de la misma pluma del Herrador. Este perdió la apuesta, que fué de diez pesetas. 8.º Dos jacos de tres libras y ocho onzas de peso. Una gira de Reina, con otra ceniza de Ramujo. La primera ganó las diez pesetas que sus amos apostaron. 9.º Dos pollos de tres libras y nueve onzas de peso, ambos tuertos. Uno giro del Bello, con otro colorado de Ramírez, perdiendo Ramírez las diez pesetas. 10.º Dos pollos de tres y cuatro con 19 de puya. Uno colorado del célebre Afillo,

con otro jabado de Florencio. Ganó este las diez pesetas que se apostaron. Resumen.—La concurrencia fué numerosa y muchas las apuestas cruzadas. El público aficionado a este sport ha quedado hoy muy satisfecho.

Para el próximo domingo se preparan varias quimeras de desafío entre gallos de Córdoba y Sevilla, los cuales han de dar mucho juego por la fama de los gallos rivales.

Diarios Oficiales

La "Gaceta" FOMENTO.—Real orden disponiendo que la asignatura de Ginnástica con Fisiología é Higiene solo podrá ser desempeñada en lo sucesivo por los profesores de Ginnástica que sean á la vez licenciados en Ciencias ó Medicina. Otra disponiendo que se provean en la forma que respectivamente se indica, las siguientes plazas de ayudantes numerarios de la Escuela Central de Artes y Oficios: Una de modelado y vaciado, por oposición. Una de dibujo de adorno y figura, aplicado á las artes decorativas, por concurso. Una de modelado y vaciado, por oposición. Una de dibujo de adorno y figura, por concurso. Y otra de la misma clase de dibujo, por oposición. HACIENDA.—Real orden desestimando la instancia elevada por la comisión provincial de Canarias en solicitud de exclusión de las disposiciones de la real orden de 12 de Agosto último sobre exacción de derechos arancelarios sobre los trigos y demás cereales. ULTRAMAR.—Reales órdenes declarando excedentes á los funcionarios de la Administración de Justicia de las islas de Cuba y Puerto Rico que se expresan. GOBERNACIÓN.—Real orden resolutoria de un expediente relativo á una consulta del afoalde de Madrid sobre dudas de la interpretación del artículo 17 de la ley de ensañoche.

De Guerra

Real orden disponiendo que el teniente coronel de infantería don Emilio Chabran Lopez, que ha regresado de Cuba con el batallón cazadores de Tarifa, número 5, continúe mandando el referido batallón.

Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados de instrucción de Estepa y municipal de Paradas. Ayuntamientos.—Anuncios de los ayuntamientos de Los Corrales, Alcalá de Guadaíra, Salteras, Garrobo, Mairena del Aljarafe, Rinconada, Saucedo y Dos-Hermanas.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—Santa Agueda, virgen y mártir, y los 26 Santos mártires del Japon. Santos de mañana.—San Tito, obispo y mártir, y Santa Dorotea, virgen y mártir. Liturgia.—El oficio y misa son de San Tito, rito doble, color blanco. Cultos.—Misa y procesion de Animas en la parroquia del Sagrario, y en la iglesia de la O, misa, rosario de Animas y responso.—A las seis de la tarde principia en la parroquia de San Idefonso un solemne quinario á Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora de la Presentación, predicando todas las tardes el reverendo padre fray José M. Riera.—En la parroquia de Santa Cruz continúa la novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes y predica el reverendo padre don Manuel de la Oliva.—En la parroquia de la Magdalena á las diez función matutina estando el panegirico á cargo de don José María Molina y Rivero, y á las seis de la tarde concluye el quinario á Nuestro Señor Jesucristo y Quinta Angustia de María Santísima, siendo orador don Rafael Gonzalez Merchant.—En la parroquia de Omnium Sanctorum continúa despues de oraciones los ejercicios espirituales para hombres y mujeres, siendo los oradores los reverendos padres de la Compañía de Jesús.—Continúan los ejercicios de los siete domingos consagrados á San José en la iglesia de San Alberto y parroquia de San Andrés, predicando en esta don José María Camacho. Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la capilla de la Quinta Angustia.—Todos los dias de la semana indulgencia plenaria visitando la capilla de Nuestra Señora del Pilar en la parroquia de San Pedro.—Visitando la iglesia de religiosas Agustinas de San Leandro, se gana 40 años y otras tantas cuarentenas de indulgencia por celebrar al beato Antonio de Aman-dula.—Visitando las iglesias de religiosas Carmelitas de Nuestra Señora Santa Ana, Santa Teresa, ó la del Hospital del Pozo Santo, ó el altar de Nuestro Padre Jesús Na-

zareno de la parroquia del Salvador, se gana lo mismo que si se visitaran personalmente las estaciones en Roma.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 5 de Febrero de 1898. Servicio para el 6 de Febrero. Jefe de día el comandante de ingenieros don Miguel de Bago. Hospital y provisiones el capitán de Soria don Manuel Batlle. Parada: Cazadores. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ibañeta.

Boletín comercial

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida ó peso, quintal, fanega, arroba. Lists various goods like Alfalfa, Algodón, Arroz, etc.

Matadero Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 5 bueyes, 8 vacas, 1 novillo, 2 uteros, 6 erales, 18 añeños, 0 terneras, 23 carneros, 0 machos, 6 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 6.080'848 kilogramos. Precios para el entrador: Toros, bueyes, y vacas de 1'30 á 1'50; novillos, uteros, erales y añeños de 1'50 á 1'75; terneras de 1'90 á 2'00; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'20 á 1'40. Precios al público: Reses mayores, de 1'50 á 2; ternera, de 1'50 á 4; carnero, macho oveja y cabra, de 1'20 á 1'50.

Matadero de cerdos Existencia anterior 491. Entrados en este día, 145. Han salido para el consumo, 108; de tránsito 68. Quedan para el inmediato día 473. Los cerdos vendidos han pesado 5784 kilogramos. Precio por pesetas 1'45 á 1'52.

GUARDIA CIVIL

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia: La de Lebrija ha detenido á José Romero Martínez y José Gomez del Castillo por haber promovido un fuerte escándalo, amenazando á Pedro Diaz Durán.—La de Estepa ha capturado á Antonio Trujillos Jimenez, que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de aquel partido.—La de Ecija ha capturado al reclamado por el juzgado de primera instancia, Manuel Rivera Lopez, para cumplir condena por el delito de estafa.—La de Coronil ha denunciado al capitán de carreteras Antonio de los Reyes Iglesia, por dedicarse á comprar aceites procedentes de rebuaso.—La de Constantina ha detenido á Manuel Fernandez Villanueva (á Valla, por maltratar á varias mujeres.—La de Guadalcanal ha denunciado á los dueños de dos establecimientos de bebida por contravenir el bando de la alcaldía.—Por infracción á la ley de caza han sido denunciados dos sujetos, uno en Mairena del Aljarafe y el otro en Constantina, interviniéndoles dos escopetas.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

CURACION segura del 98 por 100 los enfermos crónicos del estómago é intestinos, aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

ELIXIR ESTOMACAL CALICIDA ESCRIVA

DE SAIZ DE CARLOS cura el dolor de estómago, los ardores, acedias vómicas, extralimiento, diarreas, ácidos del estómago, dispepsias y catarros intestinales. Botella 5 pesetas. En MADRID, farmacia de Saiz de Carlos, Serrano, 30, y M. García y principales boticas de España, Ultramar y América. En Sevilla y su provincia, en las principales farmacias.

15 AÑOS DE EXITO CRECIENTE! Es inodoro, no mancha, sencillísima aplicación sin dolor. Es inofensivo, no es corrosivo. Siguiendo las instrucciones se obtiene una curación radical de los callos y durezas. 6 REALES FRASCO Depósito central J. Escrivá, farmacia de la Estrella, Fernando VII, 7, BARCELONA.

Portland Cementos FÁBRICAS DE MOSAICOS en Barcelona, Madrid y Sevilla PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

EMULSION FORCADA Laureada con el Primer Premio. Único concedido en el Concurso de Emulsiones de Aceite de hígado de bacalao convocado por el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Recomendada con encomio por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas de Cataluña. Es mucho más agradable, más nutritiva y más rica en cantidad de aceite que la Emulsión Scott. Se compone de Aceite puro de hígado de bacalao que por virtud de su especial estado se digiere sin ningún trabajo para los órganos digestivos y de absorción, mejores que los hipofosfitos. Ha más rápida en sus efectos y más activa y eficaz que el mejor aceite de hígado de bacalao para fortalecer á los niños enfermos, linfáticos ó debilitados, á los raquíticos, á los escrofulosos, á los asmáticos ó debilitados, á los enfermos de la garganta ó del pulmón, etc., etc. Venta al por mayor, Barcelona, L. Giza.—Madrid, M. García

SE VENDE un magnífico Break, de ocho asientos y un millar de campo; puede verse todos los días, Bayona, á las 10, cochera, de nueve á once de la mañana y de dos á cinco de la tarde. Para GENEVA, LIORNA, NAPOLES, MESSINA y PALERMO.—El vapor holandés LEDA saldrá de Cádiz el 10 de Febrero. Admite carga para dichos puertos y á flete corrido para Trieste, Aden, Alejandría, Batavia, Gibralfarja, Constantinopla, Galati, Malta, Odessa, Pireo, Port-Saïd, Salónica, Sues y otros puertos del Adriático y Mar Negro. Consignatario, D. César Lovental Aduana, 5, Cádiz. SE ARRIENDAN las casas calle Encarnación 14 y 16 y O'Donnell 17. Dan razón Rioja, 18. Fábrica de ladrillos y tejas planas de José Vargas Velazquez Las mejores y más baratas de Sevilla.—PRECIOS: Las de 12 en metro, á 150 pesetas millar. Las de 14 en metro, á 140 pesetas el millar. Puestas sobre vagón ó obras en Sevilla.—Dirección Calle, 11.

EMULSION NADAL de aceite puro de hígado de bacalao con glicerosulfatos é hipofosfitos de cal y de sosa ES LA MEJOR Cura la tos, catarros, bronquitis, la tisis, las escrófulas, el raquitismo y la debilidad. Es alimento, golosina y medicamento tónico y estimulante del desarrollo físico; ayuda el crecimiento de los huesos y salida de los dientes; crema, fluida, blanquísima y la más agradable. Contiene 50 por 100 de aceite perfectamente emulsionado y digerido y con los glicerosulfatos é hipofosfitos resulta la más eficaz y se conserva siempre circunstancia que no tienen las otras. De venta en Barcelona: Dr. Andreu, L. Gasa, S. B. Buñil y C.ª. Hijos de J. Vidal y Ribas, J. Uriach y C.ª, y V. Ferrer y C.ª.—En Madrid: M. García.—En Tarragona: M. Nadal.—En Sevilla: Sres. Lorenzo Ruiz y C.ª, sucesores de Huidobro, y principales farmacias. IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL, ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD Curación rápida con la pomada fertilizante de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. 10 pesetas bota. Va por correo. CURTANZA 12 Farmacia, Madrid. En Sevilla, Aranjuez 2, 2ª planta.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA Línea regular de vapores Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos inmediatos Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal entre Bayona y Burdeos. Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informac., oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario. Labradores ¡Gran éxito! INSTALACIONES ACEITERAS ECONÓMICAS CON PRIVILEGIO POR VEINTE AÑOS EN LA Fundición de hierro de ENRIQUE BALBONTIN CALLE DE GOLES.—SEVILLA Instalación núm. 1.—Producción diaria, más de 36 fanegas 1.500 ptas. 2. 60 3.475 3. 80 4.800 Estas instalaciones se garantizan en buen funcionamiento y duración: no requieren obra de albañilería; se entregan por estos precios el molino, la prensa y la caldera para los águedos, listos para funcionar. En fábricas tengo siempre montado un molino y se molerá la aceituna á la vista del comprador. Se formulan proyectos y presupuestos hasta una molinada de 500 ó más fanegas de aceitunas diarias. SE FUNDE HIEBRO TODOS LOS DIAS

JARABE Y PASTA de Savia de Pino Marítimo de LAGASSE Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne. Se vende Un molino harinero con tres pares de muelas. Una Kurka para limpiar de cereales. Un torno centrifugo para cernir harina y un cilindro para remolcar. Todo en perfecto estado y por la mitad de su valor. Informarán Mercaderes, 70. EN LORA DEL RIO se venden 4.000 onzas de garbanos de 30 años, al precio de cuatro reales el quintal, en la misma línea y cinco reales puesto sobre vagón en Lévia. Para tratar en Sevilla con D. Salvador Manzanares, Orfila, 6, y en Lora con D. Narciso Gonzalez, Plaza de la Constitución.

NO MAS VELLO PULVOS COSMETICOS de FRANCH. EL VELO Y EL PELO MATA LA RAZ. BORRELL Hnos., Asalto, 52, Barcelona. Se vende casa situada en la más pintoresca de la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, tiene agua de la empresa, Dan razón y está la llave en dicha villa, calle Orellana, núm. 10, tienda. Para su ajuste, plaza de los Terceros, número 11.—Sevilla. No cabe mejor En Sevilla se venden en todos los buenos almacenes y tiendas los afamados polvos para la cara marca La Orellana, con perfume piel de España, que no cabe mejor en su clase y de los que se hacen tanto consumo en Madrid, Barcelona y Valencia.

LA CONSTRUCTORA NAVAL ESPAÑOLA Compañía anónima Domicilio social, Montalvan, núm. 3, Madrid ASTILLEROS Y TALLERES EN CADIZ Suscripción de quinientas mil pesetas en acciones á la par de distintas series BASES Primera. La suscripción de las 500.000 pesetas en acciones á la par de las series A (cien pesetas), B (quinientas pesetas), C (mil pesetas), D (dos mil pesetas), E (cinco mil pesetas) y F (cincuenta mil pesetas) se efectuará en el plazo de treinta días á contar desde el 30 de Enero. Segunda. El pago de las acciones suscritas se realizará en los siguientes plazos: 25 por 100 en el acto de la suscripción. 50 por 100 á los treinta días. 25 por 100 á los sesenta días, contándose este plazo y el anterior desde el día en que termine la suscripción. Tercera. Con arreglo á lo que preceptúa el artículo sexto de los Estatutos, los actuales señores accionistas disfrutarán en la suscripción derecho de preferencia proporcional al valor de las acciones que posean, dentro del plazo de quince días, á contar desde el día 30 del presente mes de Enero, ejercitable en primer lugar por los señores accionistas que posean en la actualidad mil ó más pesetas en acciones, y seguidamente por los que posean acciones por menor valor. Cuarta. En el caso de que el importe total de la suscripción excediere del valor de las acciones que se ponen en circulación, la adjudicación de las mismas se efectuará proporcionalmente á las señoras suscriptoras proporcionalmente al valor de las que hayan suscrito. Las suscripciones podrán efectuarse en las siguientes casas de banca: Barcelona.—La Maquinista Terrestre y Marítima. Sevilla.—Señores hijos de Pedro Luis Huidobro. Cádiz.—Sres. D. Cesar Lovental y D. Enrique Maoherson. Madrid 29 de Enero de 1899. La Constructora Naval Española.—El secretario, (firmado).

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C.ª Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos á estas enfermedades, el linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Se preparan con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre Quina de Pelletier. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias. SE ARRIENDA una bonita y amplia casa situada en la más pintoresca de la inmediata villa de Alcalá de Guadaíra, tiene agua de la empresa, Dan razón y está la llave en dicha villa, calle Orellana, núm. 10, tienda. Para su ajuste, plaza de los Terceros, número 11.—Sevilla. No cabe mejor En Sevilla se venden en todos los buenos almacenes y tiendas los afamados polvos para la cara marca La Orellana, con perfume piel de España, que no cabe mejor en su clase y de los que se hacen tanto consumo en Madrid, Barcelona y Valencia.